



海宁

小威

小威澳网封后 海宁功亏一篑

新华社墨尔本1月30日体育专电 世界排名第一的美国名将塞雷娜·威廉姆斯(小威廉姆斯)30日在澳网女单决赛中以6:4、3:6、6:2力挫不久前复出的比利时选手海宁，第五次问鼎澳网女单桂冠。后者渴望复制同胞克里斯特尔斯去年重返网坛后即在美网夺冠那一幕的梦想在最后一刻化为泡影。

这场胜利对于小威有着多重意义——她不仅因此成为过去八年来首位在澳网成功卫冕的女选手，同时也成为公开赛时代在澳网五次捧杯的女球员第一人，超越了前辈格拉芙和塞莱斯四次夺冠的纪录。

比赛结束后一个多小时，当小威出现在新闻发布会时，她仍难以抑制内心的激动。“我简直不敢相信这是真的。感觉它发生了，又好像没发生，那感觉太奇妙了。”

去年9月，海宁在退役20个月后宣布重返女子网坛。本次澳网是她复出后参加的第二项正式比赛，也是首个大满贯赛事。以外卡选手身份参赛的海宁一路过关斩将，在淘汰了杰奎琳·科斯特涅娃、彼得罗娃等多位种子好手后闯入决赛。不过，她最终还是倒在了小威的拍下。

比赛结束后，海宁的眼圈泛红，

她长时间呆坐在休息椅上，脸上写满了失望的神情。不过，在颁奖仪式上，比利时姑娘还是大度地向小威表示祝贺：“她是当之无愧的冠军。祝贺她打得那么出色。”

在当晚的比赛中，美国的布莱恩兄弟以6:3、6:7(5:7)和6:3的比分，战胜塞尔维亚的泽蒙季奇和加拿

大的内斯特组合，赢得男子双打冠军。

明晚，本届澳网的压轴大戏男单决赛将在瑞士天王费德勒和英国小子默里之间上演。如果费德勒获胜，将赢得第16个大满贯冠军头衔；如果默里胜出，他将是74年来首位获得大满贯男单冠军的英国人。



美国的布莱恩兄弟赢得男子双打冠军。

新华社发

齐鲁德比第二回合今晚打响

■青岛双星VS山东男篮

■山东体育频道19:30直播

本报讯(记者 薛良诚 实习生 张宇)最近连续三轮比赛,山东黄金男篮坐镇东营主场先后击败八一、福建和山西,平了赛季最长的三连胜。今晚7点半,联赛第19轮,他们将赴客场挑战同省兄弟青岛双星,这是两队本赛季第二次上演齐鲁德比,山东队也将向着四连胜发起冲击。

昨天上午,山东队乘坐球队大巴直接从东营赶赴青岛。下午2点,主帅巩晓彬带领队员来到青岛大学体育馆进行了赛前场地适应性训练,不过,由于前一天刚刚打完一场比赛,所以运动量不大。上一轮因为感冒缺席比赛的小将睢冉没有参加合练,不过他在接受采访时

表示,尽管还没有完全康复,但只要球队需要他,他一定全力以赴。

山东队近况不错,上一轮主场大胜山西后,已经取得了三连胜,在最近7个主场更是取得六胜一负的不俗战绩。目前,联赛18轮战罢,山东队战绩9胜8负,排名已经升至第七。和赛季初相比,球队最大的变化在于本土球员逐渐进入状态,代勇、孙杰等老将焕发新春,睢冉、吴轲、邹易霖、李林等小将则迅速成长。尤其是上一轮,全队不仅5人得分上双,更难得的是,全部上场球员均有得分,这也是近几个赛季非常罕见的。再加上外援斯威夫特用自己的实际行动保住了饭

碗。目前全队士气高涨,本轮面对同省兄弟青岛双星,山东队已经瞄准了四连胜。

再看青岛队,作为CBA的一支弱旅,青岛队迄今仅仅取得4场胜利,在双方首回合交手中,山东队更是主场以22分的巨大优势战胜青岛队。若论实力,青岛队自然在山东队之下,不过,青岛队刚刚用斯科萨换掉了斯戴恩,而且,青岛队拥有主场优势,特别是一打德比就来劲,他们的主场曾有这样一个口号:赢谁不如赢山东。而山东队至今仅在客场赢过两场球,属于典型的客场虫。所以说,这场比赛究竟鹿死谁手还很难说。

法国八龄童

自荐执教国家男足

新华社巴黎1月29日体育专电 法国一名8岁大的男童近日致信法国足协,自荐接替多梅内克,执教法国国家足球队。

法国足协主席让·皮·埃斯卡莱29日在接受媒体采访时说:“我收到了一名8岁男童写来的信。这封信写得很好,他向我自荐要接替多梅内克,出任法国男足主教练。”而且,据埃斯卡莱介绍,这名男童还在信中附上了他对法国队目前状态的看法、对法国队未来发展的构想以及他心目中法国队的人员构成。

多梅内克于2004年开始执教法国国家队,曾率队获得2006年世界杯亚军,但他的技战术理念一直饱受外界质疑。在南非世界杯足球赛欧洲区预选赛中,“高卢雄鸡”直到附加赛第二回合才依靠队长亨利的手球助攻,艰难晋级世界杯决赛圈,这让法国球迷失望不已。

网队最后一秒被“绝杀” 错过本赛季首次连胜机会

新华社华盛顿1月29日体育专电 领先了前三节的新泽西网队29日在全场最后0.4秒被华盛顿奇才队后卫博伊金斯跳投“绝杀”,以79:81错过了获得本赛季第一次连胜的最好机会。

此役,网队的中国球员易建联出场29分钟,9投4中得9分,另有4个篮板、1次助攻和2次失误。这是他伤愈复出后在17场比赛中第四场得分不过两位数。

虽然错过了一场胜利,可接下来网队还将在主场迎战东部排名靠后的76人队和活塞队,依然存在有得胜希望。

跳水明星系列赛

吴敏霞三米板夺冠

新华社江苏常熟1月30日体育专电 2009/2010年中国跳水明星系列赛第三站比赛30日在江苏省常熟市继续进行,老将吴敏霞获得女子三米板冠军,广东名将何姿出现重大失误,预赛即遭淘汰。

女子三米板比赛在郭晶晶淡出后成了吴敏霞、何姿并驾齐驱的态势,前两站吴敏霞均获得亚军,本站比赛两人争夺更具看点。

预赛中,前三跳两人均发挥正常,何姿在第四跳的305B上却出现重大失误,几乎是半个身子横着入水,这个难度系数3.0的动作她仅得到4.5分,名次一下掉到第九。最后一跳,尽管何姿得到81分,最终仍以8.6分之差名列第九,失去了晋级淘汰赛的资格。按照赛制,预赛前八名晋级淘汰赛。

相比之下,吴敏霞表现稳健,通过淘汰赛顺利晋级总决赛,并在一跳决胜负的总决赛中以84分的成绩获得冠军,海军选手刘娇以79.05分获得亚军,河北选手王涵获得第三名。

本次比赛共设男女3米跳板、男女10米跳台四个项目,明星系列赛是中国首个联赛性质的跳水赛事,参赛运动员在四站比赛中的积分将计入年度总积分中,排名前八名的选手还将获得丰厚的奖金。

火箭拿下开拓者

终结主场三连败

新华社华盛顿1月29日体育专电 近期总是虎头蛇尾的休斯敦火箭队29日终于在比赛最后阶段靠严密的防守顶住了对手的冲击。当晚他们力保第四节领先优势,以104:100挫败开拓者队,终结了此前的主场三连败。

此役火箭队鲜见地获得43次罚球机会,可只投中29球,命中率仅为67%。第二节为火箭队逆转做出突出贡献的洛瑞左膝扭伤,下半时未再露面。当晚受到主帅点名表扬的小布21投11中,拿到全场最高的33分,兰德里拿下21分,此外斯科拉、阿里扎和洛瑞也有两位数贡献。

山东省省级非物质文化遗产 济南形意拳举行揭牌仪式

本报讯 山东省省级非物质文化遗产济南形意拳揭牌仪式,昨天在济南市玉函路六里山济南形意拳研究会的训练场举行。山东省文化厅社文处蔡处长、济南形意拳研究会杨遵利会长到场揭牌。

济南形意拳研究会杨遵利会长,系中国武当武术十住武术名家,山东省高校武协内家拳协会主席,多年来利用业余时间,在部分大学内开辟了形意拳教学点,进行武术形意拳文化传授。

(本报记者)